

“只要我没倒下,他就有希望”

79岁母亲照顾残疾儿子55年

文/片 本报记者 刘涛 见习记者 牟冲

走近社区美好人物

滨城区市东街道办事处南蒲居委会79岁的村民邢淑芳,本应在晚年和其他普通人一样享受天伦之乐,但她却为照顾残疾儿子每日起早贪黑。虽然儿子不能说话,不能感受母亲的辛苦;虽然邢淑芳有过抱怨,有过挣扎,但是为了儿子,她从未放弃。她常说:“只要我没倒下,他就有希望,为了他,我要坚强地活下去。”带着这种信念,她照顾残疾儿子55年。

儿子卧床不起 每天都起早贪黑

邢淑芳的儿子蒲小华今年已经55岁,从小就患有先天性羊角风,每次犯病,邢淑芳都要腾出手中的活,全身心地照顾他。无论白天还是黑夜,她每时每刻无不盼望着儿子病情有所好转,但不幸再次来临。1996年,儿子又患上了脑血栓,从此卧床不起,吃喝拉撒全在床上,这无疑又增加了邢淑芳的负担。每天,她除了给儿子喂吃喂喝外,还要给儿子换洗尿布,一天下来,自己也累得腰酸背疼。

55年来,邢淑芳没有睡一个囫囵觉,每天晚上11点睡觉,早上5点起床,中间还要起来两三次,帮儿子盖盖被子,这样算下来一天休息也不过几个小时。

去年七月初八凌晨两点多,还没睡熟的邢淑芳听到从隔壁儿子房间传出一声闷响后,就赶紧跑过去,发现儿子已从床上掉了下来。由于一个人不能将儿子抱到床上,她就赶紧从旁边拿来一

张凉席和一床被子铺到地上,费了老大力才把他弄到凉席上。那一次,她整整守了他一夜。

每天省吃俭用 只为儿子能吃好

邢淑芳平时生活节俭,舍不得为自己买件像样的衣服,吃饭也是能省则省,但对待儿子却从不吝啬,一日三餐总是变着花样为儿子做饭,生怕他吃不好。邢淑芳告诉记者,除了每月55元的养老金和每年3400元的土地租赁费外,没有其他收入来源。邢淑芳一日三次给儿子换洗尿布、床单,为了节约水,她特意跑到小区外面去接水。这样虽然不方便,但是为了能省出一些水费贴补家用,邢淑芳坚持了16年。

邢淑芳不经常买菜,家里的青菜都是孩子送来的,“我得照顾他,平时走不开,偶尔能出去赶集,还舍不得买太多东西。”平日吃饭,邢淑芳自己总是吃一些粗茶淡饭,偶尔包个水饺,想犒劳一下自己,但一想起卧床不起的儿子,怎么也吃不下。



邢淑芳正在照顾儿子。

残疾儿子是她 一生最大的心事

邢淑芳年近八十,腿脚变得越来越不利落,整日起早贪黑,身体也远不如从前。据她介绍,现在自己得了肩周炎,由于长期用凉水洗衣服,双手指关节都变了形。儿子现在犯病越来越频繁,平均

每隔20天犯一次,“现在我老了,身上还有病,平时给他翻身换尿布很费劲,每次至少用半个小时。”邢淑芳说。平时,盖在儿子身上的被子总是被掀掉,为此,她专门用绳子将被子和儿子的身体捆在一块,即使这样,她还得时时刻刻看着他。

邢淑芳从没有离开儿子半步,55年来,她头上的黑发已渐渐变成白发,毕竟她年事已高,不

能永远照顾儿子,一想到这,她忍不住流下了眼泪。“如果我走了,谁来照顾他?”邢淑芳说,“有时真希望他走在我前头,这样我就没有什么眷恋了。”现在残疾儿子成了她最大的一块心病,每天闲下来时,她就想这些问题,眼泪不知流了多少次。听邢淑芳说道,儿子现在还没有低保,“如果自己真的先走了,儿子以后的保障怎么办呀?”



睿翼疯狂试驾会



报名电话: 5085678
报名日期: 11月10日滨州站

享受马自达睿翼人车一体的操控愉悦 体验专业高手的随心驾驭

一汽马自达滨州运达4S店

地址: 滨州市220国道与205国道路交叉口(东方红路口)以东300米路北

销售热线: (0543) 5085678 维修服务热线: (0543) 5089666